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Produgo cartesiano.

BA Supog que existen 3 caminhog para se ir da cidecdo M & cidade P
¢ 4 caminhos para se iv da cidade O a cidade P. As cidades e ¢s caminhos
estad representados no desenho scima. :

Seja 3 A = {a,b,u-s o conjunto dos caminhos que unem M a O

" B = x,y,z,t} o conjunte doe caminhos que umem O g P,
Vocé pode querer saber quais gao0 08 possiveis caminhos que unem a cidade }
& cidade P, passando pela cidade O. Se voveé tomar em M o caminho a ,chegax
do em O poderd escolher um dos 4 caminhoe @ X,¥,%,%.

Tem-ge, ents.o, ¢ geguinte conjunto de pares ordenades que representam

3 possiveis caminhos de M a P, passando por 0:

f(a,x)m(a.y),(a,z) ba, t),,fo x)s(byy) o (0y2) (b, %) .(c,x) (e,y {c.z) (c,t)s
tome um elemento qualquer deste conjunto, por &x. o par( a,z)
observe que a & A e z& B. -
Os elementos deste conjunto eao, entg.o, todos os pares ordenados, tais que
o 12 glemento do par pertence a A e o 22 elemento do par pertende a B. A
esge conjunto damos 0 nome de produtc cartesianc. de A por B ¢ a represent

¢ao de A x B. :
Temos entac: AxB ={(a,x}(a,y)),(a,z).(a,t).ﬁb,x)éb,y),(b,z),('b,t-).(e,x)ﬁ
(cy429)s (o,%)

0 diagrama deste conjunto esta abaixo representado, onde o 12 elemento do
par esd ligado ac 292 elemento do par , através de flechas.

Obgefive que: ‘
o n® de elementos de A
0 n? de elementos fle B
o n? de elementos de AxB
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exercicism
1. Seja &= 2,4,63 ¢ 12 conjunte
1] B‘: 1’33 o 29 "

a.Faze o diegrama destes conjuntos e liga através de flechas, cada elemen
do 12 conjunto com todos os elementos do 22 conjunto.

b. dar, por extensao, 0 conjunto dos pares oedenadcs que formam o produto
cartesiant de A por B. :

AXB 0.0.0..0..0...'.'00.0960 00‘.0.‘....00..O.90.0'0...‘..O...l.ﬁo..@‘.
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Além da representac;ao através de diagrama, podemos também representar o Pr
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Podamoe a.inda. cel ot st 0 Frndato carteslanc Go um conjum;o oz gk nesme .
A= l 2,3  igmog e ;o
AXA - l. 1 1),111 2), (1,3) (2423,4(2, 2),(2,3)y\3,11 (3;2), xs,:w}
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Se um cc_n;lunto R dem 4 elemenios € um'conjunts £ ten T alemsutln, mwentes

elemento@ (ifiirg.' o :-_Xg'r-.:‘:&o_c_'o:_;ﬂs b 4 -R’: °eswsegoy «}_.;..ngé_, uqa.zS’é l’-’-aaa-t_ox Roeocoeos
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3.Fazer o diagrems, i gru:ficcs €0 ynd O garveshanc Ge X ¥ ¥,onde:

X={1,2,3,4%
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4. F aze* o Glegxema de C xD e o produtu cavtesieno:

C= a,_b,é

B=imgneo ;
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SuFaZer (o] diagrama a produto carteszano de HxH, onde H= @,b,c}

6. Dados o8 conauxrbos &—{4‘. p ~4l 2’ i %mm tJ ' calcular
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Sendo U ¢ conjunto dos n¥ naturais. ,,

gendo A ={X / x § multiplo de 3. 49)
B= I/ x § miltiplo de 5 45
g=& /x % a¢ impar menody que 40

calcula:
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gselo V= conjunto das Letras do alfabdeto latino
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(aleulas

l ~'g 0'0......0..0.0.......l.....'.OO130'.’0.0...00".....'l’...‘.ﬂ..’..‘.
b

{ ‘.....O...Q.0.00...‘...l...‘..'....'l’-00......‘._.'.O‘..l...'l'.’..’.
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Lucia pogsue dugs ssiap: minl e maxi e tree blusas: vranca, verde e ver-

welia. De quantas meseires diferentes pode vewmbtir-ss lucial
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